



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Общинска администрация

Ямбол

ОБЩИНА - ЯМБОЛ

Рег. № 2601-03295

16.07.2022

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ЯМБОЛ

Вх. № В - 0049

Получено на 16.09.2022 г.

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ЯМБОЛ

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ

### ОТ ВАЛЕНТИН РЕВАНСКИ – КМЕТ НА ОБЩИНА ЯМБОЛ

**ОТНОСНО:** Участие на община Ямбол като партньор на община Пловдив в подготовката и кандидатстването с Интегриран проект по програма „LIFE“, под-програма „Действия за климата“, Адаптация към изменението на климата, Приоритет 3 - "Устойчиво управление на водите в предразположените към засушаване райони и управление на крайбрежните ивици и наводненията"

### УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Община Ямбол получи писмена покана от Община Пловдив да се включи като партньор в Интегриран проект по Програма „LIFE“, под-програма „Действия за климата“, Адаптация към изменението на климата, Приоритет 3 - "Устойчиво управление на водите в предразположените към засушаване райони и управление на крайбрежните ивици и наводненията" и да представи своите идеи и предложения за идентифициране на мерките по Националната стратегия и План за действие за адаптиране към изменението на климата на Република България, одобрен с решение 621/25.10.2019 год. и Плана за управление на риска от наводнения 2016-2021.

Програма „LIFE“ е един от финансовите инструменти на Европейския съюз, който съвместно със структурните и кохезионния фонд подпомага проекти за опазване на околната среда, природата и климата на територията на ЕС.

Изменението на климата и влошаването на състоянието на околната среда се превръщат във все по-сериозни предизвикателства за икономиката, природните ресурси и човешкото здраве в световен мащаб. За да преодолее тези предизвикателства, Европейския съюз предоставя редица възможности за финансиране на действия по климата, вкл. Програма LIFE. Основната цел на новата стратегия за развитие на ЕС- „Европейският зелен пакт“ (the European Green Deal) е превръщането на климатичните и екологичните предизвикателства във възможности за основните секторни политики и осъществяване на справедлив преход, приобхващ всички за постигане на устойчивост в европейската икономика.

Определящо в политиката на адаптация към изменението на климата е да се осигури опазването на човешкия живот и общественото здраве при риск от бедствия - наводнения, засушаване, загуба на биоразнообразие, общински площи и водни ресурси.

Същност и цели на проекта:

Интегрираният проект по програма „LIFE“, цели чрез реализиране на екосистемно-базирани решения за опазване на човешкия живот, общественото здраве, възстановяване на крайречни местообитания и предпазване на градска инфраструктура от риск от бедствия, да се намали уязвимостта на общините, свързана с икономически, социални и екологични последици. Адаптация към изменението на климата, чрез намаляване на последиците от риск от бедствия – наводнения от преливане на реки/поройни наводнения, в резултат от интензивни валежи с малък пространствен и времеви обхват, свлачища, засушаване, загуба на биоразнообразие, обработваеми площи и водни ресурси.

**Бенефициент по проекта:** Водеща община по проекта е Община Пловдив. Партньори по проекта ще бъдат: Община Казанлък, Община Свиленград, Община Първомай, Община Белово, Община Пещера, Община Родопи, ИнфоЛогика ООД, Община Кърджали, Община Девин и Община Ямбол.

**Обхват на дейностите в проектното предложение:**

Съгласно насоките за кандидатстване за Интегриран проект по програмата „LIFE“ 2021 в обхвата на проектното предложение ще бъдат включени дейности като:

- Управление на водите, в условията на зачестяване на периоди с продължително засушаване.
- Възстановяване на биоразнообразие и залесяване.
- Дейности в градска среда, свързани с напояване (икономии на вода), защита на обществени места от екстремни метеорологични явления.
- Превенция на риска от наводнения, за обезпечаване на нормалната хидравлична проводимост на реките, чрез изграждане на зелена инфраструктура или зелена, в комбинация със сива инфраструктура. Дейности по възстановяване на заливни зони и подобряване задържането на водите.
- Превенция на риска от наводнения, вследствие на интензивни дъждове. Проучване и осигуряване отвеждането на дъждовни води, с ефективни и икономически достъпни технически средства - цели се предпазване на съоръжения и критична инфраструктура от разрушения и повреди в резултат от поройни наводнения.
- Дейности по адаптиране и създаване на местни планове и стратегии, създаване на база от данни, разпространяване на знания, мониторинг, информирание на обществеността, ранно предупреждение

**Начини и размер на финансиране:** Общият бюджет на програмата „LIFE“ по подпрограмата „Действия по климата“ е 350 000 000 евро, като се очаква стойността на един интегриран проект да е около 15 милиона евро. Дейностите, които Община Ямбол ще включи за реализация при кандидатстване с Интегриран проект по програмата LIFE ще бъдат на стойност до 2 300 500 евро.

Финансирането на интегриран проект по програмата LIFE е съгласно следната схема:

- безвъзмездна финансова помощ в размер на 60 % от проектното предложение;
- собствен принос на бенефициента – 40%

**Краен срок за кандидатстване: 07 април 2022 г.**

**Продължителност на проекта:**

Интегрираният проект по програмата LIFE е с продължителност 7 години.

**Перспективи за общините-бенефициенти:** Прилагане на екосистемно-базирани мерки за адаптация към изменението на климата в община Пловдив и общини от Източнореловморски район на басейново управление в България, в уязвими територии, предразположени към засушаване и с повишен риск от наводнения. За община Ямбол това ще бъде първи по рода си проект, изпълняван по програмата „LIFE“, като особено важен е елементът на институционалната рамка и създаването на партньорство между общините.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, ал.2 във връзка с ал.1, т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет – Ямбол да приеме следното

**РЕШЕНИЕ:**

1. Дава съгласие Община Ямбол да участва като партньор на община Пловдив в подготовката и изпълнението на Интегриран проект „Екосистемен подход за адаптация към изменението на климата и управление на риска от наводнения в ИБР на България“ по програмата „LIFE“, под-програмата „Действия за климата“, Адаптация към изменението на климата, Приоритет 3 - "Устойчиво управление на водите в предразположените към засушаване райони и управление на крайбрежните ивици и наводненията"

2. Възлага на Кмета на Община Ямбол да създаде необходимата организация за подготовка и кандидатстване на Община Ямбол като партньор на водещата Община Пловдив с Интегриран проект по програмата „LIFE“

3. Възлага на Кмета на Община Ямбол да предприеме необходимите действия за предвиждане и осигуряване в бюджета на общината на 40 % собствен финансов принос за изпълнението на Интегриран проект по програма „LIFE“.

4. Упълномощава Кмета на Община Ямбол в случай, че необходимият собствен финансов принос за реализация на проекта, в размер на 40 %, не може да бъде осигурен от общинския бюджет, да търси други механизми и източници за осигуряване на дофинансиране.

5. Възлага на Кмета на община Ямбол да извърши всички необходими правни и фактически действия по т. 1, т. 2, т. 3, т. 4 от настоящото решение с цел участието на Община Ямбол като бенефициент-партньор при кандидатстване по програма „LIFE“, под-програма „Действия за климата“, Адаптация към изменението на климата, Приоритет 3 - "Устойчиво управление на водите в предразположените към засушаване райони и управление на крайбрежните ивици и наводненията".

**ВАЛЕНТИН РЕВАНСКИ**  
**КМЕТ НА ОБЩИНА ЯМБОЛ**